

被判刑还有工资,受处分还能被提拔?

处分执行“打折扣”花样频出

党的十八大以来,各地坚决落实中央全面从严治党要求,监督执纪问责成效显著。党纪政务处分下达后落实效果如何?记者调查发现,个别地方和部门出现了处分“打折扣”“打白条”现象,值得重视和警惕。

处分“打折扣”花样频出

福建省物价局原副主任科员林某2011年因严重违纪被判处3年有期徒刑,2013年12月被开除党籍,但在此期间该局仍向其发放工资、奖金。这是福建省纪委监委对全省市、县和省直部门纪律处分决定执行情况全覆盖监督检查过程中发现的一起典型案例。问题发现后,该局已整改。

截至今年8月底,福建省共自查纪律处分决定执行案件2万多件,发现执行不到位问题9件。

记者梳理发现,全国多地在纪律处分执行上总体情况良好,但一些单位在

执行纪律处分决定中,存在“打折扣”“打白条”现象:有的有章不循,有规不依;有的蓄意变通,规避执行;有的双向标准,对下不对上。

为了避免处分执行“雷声大雨点小”“光打雷不下雨”,北京、甘肃、浙江等地正结合实际情况,对处分“打白条”进行抽查。

在北京市纪委监委的自查自纠过程中,发现了一些处分“打折扣”“打白条”的典型案例:北京一国企原副总经理杨某在2014年11月受到行政记大过处分,影响期18个月,但2015年8月他

还被提拔为公司总经理;还有单位将当年受到党政纪处分甚至是重处分的人员评选为“先进个人”。

四川省崇州市纪委监委发现,崇州市经信局办公室主任王金彬因醉驾被判刑,开除了党籍,本应执行的开除公职处分却打了“白条”。经检查组督促,经信局党组3日内完成对王金彬开除公职和工作移交手续。

今年下半年,甘肃省景泰县纪委监委对37家相关单位进行督促,要求整改处分决定材料未及时归入档案、工资未按时依规执行等问题,追缴相关资金17.65万元。

失范、空转、混乱三类问题突出

党纪政务处分决定的执行是纪律审查的最后一个环节,执行出问题,相当于链条断在最后一公里。记者调查发现,对处分“打白条”主要有几种类型。

——处分宣布送达“失范”。有的党纪处分宣布送达不及时;有的宣布范围不合规,本该在系统和部门内通报的,仅在党委党组或支委层面传达;有的工作程序手续不完备,未要求本人签字或留存工作说明附卷,造成是否实际送达事后核查不清。

——待遇调整落实“空转”。《行政机关公务员处分条例》第八条明确规

定,行政机关公务员在受处分期间不得晋升职务和级别,其中,受记过、记大过、降级、撤职处分的,不得晋升工资档次。但各类“打白条”现象频现:有的调整落实滞后,有的调整落实有偏差,有的甚至还出现违规晋职、晋升级别工资档次。

——年度考核、奖金发放、评先评优“混乱”。北京市纪委监委相关负责人介绍,最突出的问题就是对受党内严重警告处分人员的年度考核混乱。按照规定,受党内严重警告处分的应根据情况,列为“不称职”或“只写评语不定

等次”。但实践中,有的单位错误地将该类人员评定为“称职”或“合格”。

此外,各地在检查过程中,还发现处分决定未归档或归档超过期限、恢复党员权利不及时、办理恢复程序手续违规等现象。

北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水表示,纪律处分不是查处就完了,执行过程、执行结果更重要。倘若任由纪律处分“打白条”,违纪违纪者没有付出应有代价,纪律的惩戒作用就会“打水漂”,不仅损害法纪的严肃性,也可能导致“破窗效应”。

对纪律处分执行情况全面“体检”

为何会出现对处分“打折扣”“打白条”现象?多地纪委监委在其通报中都明确指出,责任意识不强、“好人”观念作祟成为这类问题发生的重要原因。

基层纪委监委干部表示,有些单位和人员认为受处分人政治上已受影响,追缴、退赔、薪级工资和奖金发放等经济措施就可从轻,还有的认为党纪处分执行“不是原则性问题”,从而打折扣、搞变通、不作为。

还有些单位和部门片面地认为,处分执行是纪检监察机关一家的事。实际上,执行涉及纪检监察、组织、人事、社会保障等多个部门环节。一些工作人员对政策规定不熟悉,专业化程度不够,造成了纪律处分执行有瑕疵。

目前,一些地方也在进行有益探索。安徽省巢湖市纪委监委明确一位

领导靠前抓处分决定执行工作,确保职责分明;四川成都市锦江区推行“两书两报告一表”制度,对执行情况动态跟踪;北京市建立执行台账,实行销账式管理等探索。

中央党校教授汪玉凯建议,对十八大以来纪律处分执行情况进行一次全面摸底体检,查找问题,填补漏洞,形成震慑。

据新华社

叫外卖先看后厨直播 杭州网络餐饮 “阳光厨房”正式上线

记者从杭州市市场监管局获悉,杭州市网络餐饮“阳光厨房”日前正式上线,消费者在线上点餐时,可以实时看到商家的后厨情况和出餐过程,舌尖上的安全眼见为实。

餐饮后厨阳光化,是杭州市市场监管局为保障食品安全一直在推进的重点工作。截至目前,杭州市已建成阳光厨房5541家,其中学校食堂、大型以上社会餐馆3661家,实现全覆盖。

网络餐饮阳光厨房正式上线,则是将“明厨亮灶”工程从线下拓展到了线上,市场监管部门鼓励已采用视频方式展示的人网餐饮服务提供者将视频信息上传至网络订餐第三方平台,供消费点餐实时查看,倒逼餐饮单位规范食品安全操作,形成良好的社会共治氛围。据悉,饿了么网络订餐平台作为首批试点,杭州市线上“阳光厨房”已经安装商户达到150余家。

消费者登录饿了么App,点击地方美食,会看到一个独立的“网络餐饮阳光厨房”入口,可以让消费者快速便捷地找到商户。平台也会通过创新管理机制,对于接入阳光厨房和食品安全状况较好的店铺给予搜索排名前置处理,对于未接入阳光厨房和食品安全状况较差的店铺沉底处理,达到良币驱逐劣币的效果。

据新华社

福建龙岩发生 持刀劫持公交车事件 造成5死22伤

记者从福建省龙岩市政府了解到,25日15时20分许,龙岩市区发生一起公交车被持刀歹徒劫持事件,目前已造成5人死亡、22人受伤。

据公安机关初步调查,这是一起涉嫌刑事犯罪案件。目前,22名伤员已全部送到医院救治,一名伤员伤势较重。

记者在龙岩市新罗区现场看到,警察已经封锁了事发现场的两条道路,路面可见多处被冲撞的痕迹,有很多玻璃碎片。一名现场目击者告诉记者,嫌疑人劫持公交车从新罗区登高中路一路冲撞至九一南路,长度约三四百米,行人和车辆被撞。

事件发生后,龙岩市委市政府主要负责人第一时间赶赴现场指挥处置,目前已成立医疗救助、事件调查、善后、社会稳定、信息发布等工作组,全力开展后续处置工作。

据新华社

深圳遭家暴女童近况: 身体指标正常 将继续上学

据深圳市宝安区委宣传部官方微博消息,24日晚间,深圳市宝安区西乡街道办事处发布通报称,被家暴的女童在街道专业心理辅导老师和社工陪护下,饮食睡眠正常,沟通交流状态良好。经过医院全面体检,女童身体各项指标正常,将继续上学。公安机关正在依法侦办案件。

据中新网



杭黄高铁 正式通车

12月25日,杭黄高铁D9551次首发列车驶出浙江建德站(无人机拍摄)。

当日,杭州至黄山高铁正式开通运营。杭黄高铁东起浙江省杭州市,终至安徽省黄山市,全长265公里,初期运营时速为250公里。

新华社发